

省派第三批第一书记山东科技大学工作组

(王靖磊、吴昊、鲍万杰、张志刚)

工作简报

2018年第2期

2018年3月31日印发



本期目录

1. 省考核组来郯城考核我校第一书记工作
2. 我校第一书记帮包村举行“庆三·八”暨“四德”先进个人表彰活动
3. 郯城县召开省派第一书记工作推进会
4. 我校第一书记工作组全面开展植树绿化工作
5. 我校第一书记工作组开展帮包村党员民主评议工作
6. 惠民生 免费体检暖人心——我校第一书记帮包村举行老年人免费健康体检活动

省考核组来郟城考核我校第一书记工作

3月7日，以省发展改革委对口支援西藏处处长王泽洋为组长的省派第三批第一书记考核组一行6人，到郟城县归昌乡对我校省派第一书记进行任期年度考核。县委副书记韩浩和归昌乡有关负责人陪同考核调研。

考核组首先听取了归昌乡党委书记孟欣对我校第一书记的工作评价。他说，3位省派第一书记任职一年来，铺下身子干事业、一心一意谋发展，为归昌发展带来了更强的信心、更广的思路和更多的资源优势，促进了任职村各项事业的全面进步。大家展现出无私奉献的精神、吃苦耐劳的作风、攻坚克难的勇气和实干为民的情怀，为全乡各级干部树立了榜样、作出了表率。

考核组先后到我校帮包的归昌乡朱前村、道东村和陈庄村，对3位驻村第一书记进行工作考核，分别听取了我校驻村第一书记在



抓党建促规范、抓扶贫促增收、抓乡风促文明、抓民生促和谐以及校地合作共建服务地方发展等方面的工作汇报，并组织所在村党员、群众和贫困户代表进行了民主测评和座谈，详细查阅了脱贫攻坚工作资料。随后，考核组一行还实地查看了我校驻村第一书记扶贫帮扶项目运行情况，并到帮包村

汪塘提升改造、道路沥青铺设、美丽乡村建设、水渠整修等地进行实地考察。

省委考核组对我校驻村第一书记的工作给予了高度评价，认为我校第一书记工作组紧紧围绕精准扶贫这一关键，扎实开展工作，通过产业扶贫、到户增收、金融扶贫、扶贫就业点建设带动、培训就业等措施，较好地完成了各项扶贫任务，扶贫工作力度大、成效显著。

我校第一书记帮包村举行“庆三八”暨“四德”先进个人表彰活动



阳春三月，万物复苏，春风送暖，百花争艳。3月8日，为庆祝第108个国际劳动妇女节，弘扬个人品德、家庭美德、职业道德、社会公德，树立良好家风村风，我校第一书记帮包村陈庄村隆重举行“庆三·八”暨“四德”先进个人表彰大会。省县派第一书记、村两委成员以及200余名留守妇女参加此次表彰活动。

大会对评选出的“好婆婆”、“好媳妇”、“先进个人”等

56人进行了隆重表彰，现场还开展了红歌联唱、广场舞表演等文化娱乐活动，浓厚了节日氛围。



我校第一书记吴昊表示，受表彰的留守妇女是真正勇撑“半边天”。她们身兼慈母、孝女、贤妻等多重角色，用自己的肩膀扛起整个家庭，扶老爱幼，勤俭持家，是美丽乡村的建设者、传统美德的传承者、和睦家庭的经营者、优秀村风的传播者、道德规范的实践者，她们用平凡记录了感动、用行动诠释了和谐、用奉献推动了发展。希望留守妇女处理好夫妻关系、婆媳关系、邻里关系、子女教育、村民团结，树立榜样，传递社会正能量，继续弘扬中国传统美德，倡树社会主义农村新风尚。

活动结束后，留守妇女纷纷表示：一定努力经营好家庭，勤俭持家、尊老敬老，为孩子们树立榜样，传承好家风村风。

郟城县召开省派第一书记工作推进会

3月9日，郟城县召开省派第三批第一书记重点工作推进会，县委副书记韩浩，县委组织部、县扶贫办、归昌乡有

关负责人及省派驻郯城县第一书记出席会议。

上午，与会人员观摩了我校驻归昌乡朱前村的新型社区建设、道东村的汪塘提升改造、陈庄村的“五化”工程以及其他村的特色工作。

在下午的座谈会上，各省派第一书记工作组分别汇报了2017年工作取得成效和存在的不足以及2018年的工作计划，县委组织部、县扶贫办、归昌乡有关负责人就党建、扶贫、民生等方面的工作进行了布置和安排。



最后，县委副书记韩浩关于下步工作开展提三点要求：

一是要扭住抓党建促脱贫攻坚这个核心。抓党建促脱贫攻坚，首先要抓好党建，把基础打牢，真正给任职村留下一支“不走的工作队”。通过抓好党建来助推脱贫、促进发展，而不能单纯就扶贫抓扶贫。否则，抓不好党建，即使一时完成了脱贫任务，也很难“拔穷根”，任职村极有可能再返贫。

二是要牢记抓扶贫促增收这一要务。大家要按照任职规划要求，认真抓好“四联八建”贫困村提升工程，坚持输血与造血相结合，积极探索增收渠道，确保任职村年集体经营性收入和群众收入有较大提升。

三是要抓实纪律作风这一关键。加强纪律性，革命无不

胜。大家要严格按照全县党员干部纪律作风集中整顿活动动员会议精神，认真贯彻落实市委关于开展党员干部纪律作风集中整顿活动的部署要求，全面查找问题，深入抓好整改，进一步压实管党治党责任，加强纪律作风建设，为抓党建、促脱贫攻坚提供坚强保障。

我校第一书记工作组全面开展植树绿化工作

又是一年春风暖，正是植树好时节。2018年3月，我校第一书记工作组积极协调绿化资金30万元，在帮包村开展道路绿化、植树造林工作，美化乡村环境，助力乡村振兴。



为使绿化工作更加科学、有效，我校第一书记工作组通过走访调研，根据各村实际，确定绿化苗木，制定绿化方案，并组织村民代表到泰安、沭阳、东海、新沂、红花等地考察绿化苗木，选购物美价廉的苗木。陈庄村和道东村在道路两

旁栽种广玉兰、红叶石楠和黄杨等常绿苗木，红枫、紫薇和樱花等景观苗木，高低错落有致，常绿、彩叶和落叶不同花期的品种搭配，起到了美化乡村的效果；朱前村因土地增减挂项目计划，绿化资金全部用来发展苗木花卉扶贫产业项目，栽植西府海棠和红玉兰，预计两年后为村增收 15 万元。

截至目前，共栽植西府海棠 3000 棵，红玉兰 2000 棵，红枫 121 棵，广玉兰 260 棵，紫薇 300 棵，高杆石楠 1200 棵，小叶女贞球 350 个，黄杨、冬青 40000 棵。

我校第一书记工作组开展帮包村党员民主评议工作

2018 年 3 月 25 日，我校第一书记工作组分别在朱前村、陈庄村、道东村组织开展党员民主评议工作。

首先，三位第一书记对 2017 年度党建工作情况进行了总结，分析了支部建设和党员教育管理方面存在的问题与不足，支部党员紧密联系自己的思想和工作实际，深入查找个人思想作风中的不足和工作实践中的差距，总结问题中的教训，逐一开展自评，本着实事求是



共同提高的原则，其他党员对自评党员进行评议，并认真填

写《民主党员测评表》，会议气氛严肃认真、热烈民主。

随后，三位第一书记带领全体党员学习了两会文件，传达了《归昌乡关于党员积分量化管理实施方案》，要求全体党员应该以此次会议为契机，做好对照检查，查找不足，严肃组织生活，以积分制量化管理为抓手严管党员，切实把从严治党落到实处，积分将作为评先评优和处置不合格党员的重要依据，通过积分量化管理，使各位党员更加明晰行为界限，增强党员党性意识和宗旨观念，引导党员不忘初心，牢记使命，切实起到党员在乡村建设、脱贫攻坚工作中的先锋模范作用。

惠民生 免费体检暖人心 ——我校第一书记帮包村举行老年人免费健康体检活动

为进一步提高老年人健康水平，做好精准健康扶贫工作，掌握老年人健康状况，提升老年人对自身健康的认知，切实做到“早发现、早诊断、早治疗”，提高村民健康生活质量。3月26日，归昌乡卫生院一行10人携带医疗仪器设备来到了我校第一书记帮包村陈庄村村委会，为65岁以上老年人开展免费健康体检活动。

为方便快捷的开展免费体检工作，我校第一书记组织工作人员协助医生排队、排号，维持秩序，只要是65岁以上

村民均可凭身份证免费享受身高、体重、血压、心肺听诊、血常规、尿常规、空腹血糖、心电图、B超等项目体检。

体检过程中,医生认真地检查老人们的身体,还了解老年人吸烟、饮酒、饮食、体育锻炼等情况,以及既往病史、相关疾病治疗情况和目前用药情况,为老年人建



立健康档案。同时,针对老年人慢性病、多发病的特点,归昌乡卫生院组织专家利用老年人喜闻乐见的事例讲解健康保健知识,使老年人在享受免费体检的同时增强了健康知识,提高了自我保健意识。

通过健康体检,老年人了解了自身的健康状况,及时纠正老年人的不良生活习惯,做到防患于未然,有效降低老年人因病致贫返贫的几率,助力脱贫攻坚。